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‘HORNÍ KONEC’ GAZDASÁG 

Egy tűzvészben lerombolt gazdaság nagy tervekkel. 

Alapdatok:  

Név: Vojtěch és Karolína Holl 

Elhelyezkedés: Police, Csehország 

Terület mérete: 3 ha saját föld, 7 ha bérelt 

Alapítás éve: 2016 

Fő termékek: baromfi, juh, nandu 

Web / Facebook / Twitter: https://www.farmahornikonec.cz/   

 

A farm a Hostýn-hegység lábánál, Police kis falujában található, 7 km-re Valašské Meziříčí településtől a 

Zlín régióban. 

Vojtěch és Karolína összesen mintegy 10 ha földterületet kezel, amelyből 7 ha-t magántulajdonosoktól 

bérelnek. Fekete keletfríz juhokat, Ouessant törpejuhokat és Zwartbles juhokat tenyésztenek. A farmon van 

egy póni és két szamár is, továbbá baromfi és nandu is. A földet vagy legeltetésre vagy saját széna, ill. 

szénabála előállítására használják. 

Mindketten 2016-ban kezdtek gazdálkodni, amikor lassan átvették a földet és a húsmarhákat a Vojtech 

szülőktől. A Vidékfejlesztési Program („Fiatal Gazda” program) támogatási lehetőségének köszönhetően 

részletes üzleti tervet készítettek és kecskékkel, valamint juhokkal bővítették állományukat. Szórakozásból 

vettek 2 pónilovat is. A házaspár addig csak szarvasmarhával kapcsolatos tapasztalattal rendelkezett, így 

mindent önállóan, a szabadidejükben tanultak meg. Mindkettőjüknek saját szakmája volt. 

A támogatási kérelem sikeres volt. Az üzleti terv célja egy kis családi gazdaság felépítése volt Aberdeen 

Angus húsmarha, kecske- és juhtejből származó tejtermékek előállításával és tojástermeléssel, majd ezek 

feldolgozásával. Vojtěch és Karolína lassan megtanulta, hogyan kell fejni kecskét és juhot, és hogyan kell 

a tejet tejtermékké feldolgozni. Saját házukban tejfeldolgozó üzemet építettek. 

A farmjukon szakmai kirándulásokat szerveztek a lakosságnak, környezetvédelmi programokat családi 

központoknak, óvodáknak és általános iskoláknak. 

2018 decemberében egy tragikus esemény, egy tűzvész következett be. Leégett az állattartó istálló, egy 

műhely és a teljes magtár, valamint a támogatásból újonnan vásárolt gépek is. Akkoriban újonnan 

vásárolták a helyszínt, így az épületek nem voltak megfelelően biztosítva, vagy a biztosítás nem terjedt ki 

tűzkárra. A helyi kifizető ügynökség (SZIF Olomouc) vezetőivel folytatott egyeztetést követően Vojtěch 

és Karolína visszalépett a projekttől. Körülbelül 600 ezer cseh koronát (24 ezer eurót) már kifizettek a 

támogatásból, további 1 millió cseh koronát (40 ezer eurót) már befektettek a jóváhagyott terv 

előfinanszírozásába. A kár ugyanakkor körülbelül 700 ezer CZK (27 ezer EUR) volt. A tűz sok mindent 

elpusztított, az 5 éves fenntarthatóságot sem tudták teljesíteni, és nem volt elég tőkéjük ahhoz, hogy minden 

vállalt célt elérjenek. 

A családnak egy egész csorda marhát (kb. 20 db) és kecskét kellett eladnia. Sajnos a projektből való kilépés 

miatt a családot büntetéssel sújtották a már kapott összeg visszafizetésével járó késedelmek miatt. Így a 

föld nagy részét el kellett adniuk, hogy visszafizethessék a támogatást. 

Annak ellenére, hogy eladósodtak, még a gazdálkodást nem adták fel. A farm nem olyan szép, a 

következmények még láthatóak, de a látogatók így is találhatnak a tanyán 7 juhot, 5 nagyobb nandut, 

baromfit és 2 szamarat. 

A koronavírus-járványhoz kapcsolódó két év korlátozás után a család igyekszik újraéleszteni a gyerekeknek 

szóló kirándulásokat és környezetvédelmi programokat. A bérelt földet továbbra is kaszálják szénának és 

szilázsnak. Mivel már nem rendelkeznek saját géppel, szolgáltatásként szerzik be ezeket a tevékenységeket. 

A többletet igyekeznek értékesíteni, hogy a földbérléssel kapcsolatos költségeket legalább részben fedezni 

tudják. 

https://www.farmahornikonec.cz/
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A farmon végzett tevékenysége mellett Vojtěch ásatási munkákkal foglalkozik, Karolína a projekt- és 

támogatásmenedzsmenttel folytatja nemcsak a mezőgazdaságban, hanem a közigazgatásban, a profit- és 

nonprofit szektorban is. 

Terveik azonban nem változtak. A család jelenlegi célja továbbra is a tevékenység bővítése, a gazdaságban 

előállított marhahús, valamint a kecske- és juhtej feldolgozásával saját tejtermékek előállítása irányába. A 

házaspár ugyanakkor délutáni csoportokkal, külvárosi táborokkal, vagy egy kis farm óvodával szeretné 

bővíteni a gazdaságot. 
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